
  الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة  الجمهوریة

  السنة الرابعة متوسط: المستوى الدراسي                                        مدیریة التربیة و التعلیم لولایة معسكر

  2016/2017: السنة الدراسیة                                                      سلطاني طیب        : متوسطة

 ساعتین: المدة                                                           في مادة الریاضیات    الأوللثلاثي اختبار ا

  ) نقطة 12(  :الجزء الأول

: التمرین الأول 03ن  

 :حیث P العددإلیك 
798 3 7

285 5 2
P   .  

 .مع كتابة مراحل الحساب  285وَ  798 حسب القاسم المشترك الأكبر للعددیناُ  .1

اكتب  .2
798

285
 .كسر غیر قابل للاختزال على شكل 

  .Pو بسط العددحسب اُ  .3

: التمرین الثاني 03ن  

12: حیث Bوَ  A إلیك العددین 60A      ؛
1 5

3
B


 .  

:  ن أنّ بیّ  .1 2 3 15A  .  

  .عددا ناطقا Bاجعل مقام النسبة  .2

: ن أنّ بیّ  .3
1

3
2
A B.  

23: المعادلة التالیة حلّ  .4 45 18x   .  

: التمرین الثالث 02,5ن  
  .لشكل المقابل مرسوم بأطوال غیر حقیقیةا

3    ;   6    ;   4    ;   8 MB cm MA cm MC cm MD cm     
 C  دائرة مركزها النقطةO  و قطرها MD.  

برهن أنّ المستقیمین  .1 AD  َو BC متوازیان. 

 .قائم ADMالمثلث  ن أنّ بیّ  .2

: الرابعالتمرین  03,5ن  
   .إلیك الشكل المقابل

ABC   مثلث قائم فيC حیث: 3
sin

2
ABC   َ6و AB cm  

  :المضبوطة المبسطة وَ  بإعطاء القیم

cosحسب اُ  .1 ABC  َوtan ABC.  

3 :ن أنّ بیّ  .2 3 AC cm. ثم احسب BC.  

  2من  1 صفحة



  ) نقاط 08 (  :الجزء الثاني

  :لةأمس

  .m 90و  m 120قطعة ارض مستطیلة الشكل بعداها  تملك تعاونیة فلاحیة

  .قسمت إلى ثلاثة أجزاء بإقامة حواجز علیها كما هو مبین في الشكل

  .تغرس في كل جزء من القطعة محصول معین في بدایة الموسم الزراعي قررت التعاونیة الفلاحیة أنْ 

 

  

الجزء  01 :لغرس الفراولة.  

الجزء  02 :لغرس البطاطا.  

الجزء  03 :لغرس الجزر.  

  

  

  :أولا

BD 150الطول ن أنّ بیّ  .1 m. 

E نقطة من AD حیث :
1

3
DE AD.  

 ن أنّ بیّ  .2 EF  َو AB متوازیان.  

  . FD؛  EF؛  DE: حسب كل مناُ  .3

  :ثانیا

  ُالجزءحسب مساحة ا 03
 

مساحة الجزء وَ  02.  

  :ثالثا

  .غنم رأس 798 و  بقرة 285بــ  التعاونیة الفلاحیةكومة الحُ  عمتدَ الدعم الفلاحي  طارإفي 

  .الأغنام عددو  الأبقار حیث عدد مجموعات متماثلة من إلىوزعت  الأغنامو  الأبقاربهذه  الاعتناءلتسهیل  و

   .بمجموعة واحدة عاملیعتني كل  بحیثكبر عدد ممكن من العمال أوظیف تت التعاونیة قرر 

 .بهذه العملیةكبر عدد ممكن من العمال یمكنه القیام أ وجدا .1

  .في كل مجموعة عدد الأبقار و عدد الأغنام ما هو .2

  

AB 120: تذكیر      m    90؛ AD m  .  

 مساحة الشبه المنحرف: تعطى  :
 

2

B b h
S

 
  )B، القاعدة الكبرىb  ، القاعدة الصغرىh  الارتفاع(  

  

  بالتوفیق                                        2من  2صفحة                                                     
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  التصحیح النموذجي
العلامة 

  المجزأة

العلامة 

  الكلیة
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 .285وَ  798للعددین  PGCDحساب .1

798 285 2 228

285 228 1 57

228 57 7 0

  

  

  

  

 798;285 57PGCD  

اختزال الكسر .2
1375

825
 .بحیث یكون الناتج كسر غیر قابل للاختزال 

798 798 57 14

285 285 57 5


 


 

 .Pو تبسیط العدد باحس .3

798 3 7 14 21 14 2 21 28 21 7

285 5 2 5 10 5 2 10 10 10 10
P


         


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12: حیث Bوَ   Aإلیك العددین    60A      ؛
1 5

3
B


  . 

 أنّ  إثبات .1 2 3 15A  :  

 12 60 2 3 2 15 2 3 15A        

 :عددا ناطقا Bجعل مقام النسبة  .2

 
2

1 5 31 5 3 15

33 3
B

 
    

:  أنّ  ثباتإ .3
1

3
2
A B: 

                                         :حساب 1 1
2 3 15 3 15

2 2
A     

   

3 15
3 3 3 15

3
B

 
   

   

 :إذن
1

3
2
A B. 

23: حل المعادلة التالیة إن أمكن .4 45 18x   : 
2

2

2

3 45 18

3 18 45 27

9

3

3

x

x

x

x

x

  

    

 

 

 

  

  .3وَ  3: حلان هماللمعادلة  إذن

  
  
  
  
  
  

0,75  
  
  
  
  

0,75  
  
  
  

  
  
  

0,75  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
0,75  

  
  ن03



ث
ثال

 ال
ن
ری
تم

ال
  

أنّ المستقیمین  إثبات .1 AD  َو BC متوازیان. 

;: النقط: لدینا ;D O C  َو; ;A O B          ...............................................  

3
0,5

6

4
0,5

8

OB

OA

OC

OD


 


  


   

0,5:         و منه           
OB OC

OA OD
   

:  إذن   / /AD BC  ) حسب نظریة العكسیة لطالس(     ............................... 

 .قائم OBCأن المثلث  إثبات .2

  : لدینا

 DM دائرةقطر لل C  و ضلع للمثلثDMA.  

و الدائرة C محیطة بالمثلثDMA             ........................................... 

          .Aقائم في مثلث DMC: إذن

  
0, 25  

  
  

0,75  
  

  
0, 25  

  
0, 25  
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 :cosABCحساب  .1

  .................................................                Cمثلث قائم في   ABC: لدینا

 







2 2

2

2

2

sin cos 1

3
cos 1

2
3 1

cos 1
4 4

1 1
cos

4 2

ABC ABC

ABC

ABC

ABC

 
 

  
 

  

 

 

  حساب
tanABC:  





sin 3 2

tan 3
2 1cos

ABC
ABC

ABC
    

 :AC حساب .2

sin

3

2 6
3 3 

AC
ABC

AB
AC

AC cm







  

 حساب BC : 

   :بتطبیق نظریة فیثاغورس المباشرة نجد
2 2 2

2 2 2 36 27 9

3 

AB AC BC

BC AB AC

BC cm

 

    

  
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  :الجزء الأول

BD 150 تبیان أن الطول .1 m:            

  ................................................                   .Cمثلث قائم في  BDC: لدینا
2 2 2 2 290 120 8100 14400 22500

22500 150 

BD BC CD

BD m

      

 
 

تبیان أن  .2 EF  َو AB متوازیان:           

                              :لدینا
   

   

EF AD

AB AD

 



           ..................................  

: إذن   / /EF AB حسب نظریة التوازي و التعامد  

               :DE حساب .3
1

90 30 
3

DE m               ..............................  

 حساب EF:      

  :لدینا   / /EF AB                 ..........................................................  

;النقط  ;D E A   َو; ;D F B استقامة واحدة و بنفس الترتیبعلى.             .....................  

     :بتطبیق نظریة طالس نجد
DE DF EF

DA DB AB
           .....................................  

:                     بالتعویض
30

90 150 120

DF EF
       

30

90 120

EF
   و منه :

120 30
40

90
EF


                 ...................................  

 حساب FD  :  

:       نعلم أن
30

90 150

DF
    ومنه:     

150 30
50 

90
FD m


      .........................  

  :نيالجزء الثا

  مساحة القطعة 03  :25400 m
   

 

                    03

120 90
5400

2 2

CD BC
S

 
          ................. ..........     

  مساحة القطعة 02  :24800 m 

      

   
02

120 40 60
4800

2 2

AB EF EA
S

 
  

           
........................... 

  :الجزء الثالث

 ........................عامل    57 :اكبر عدد ممكن من العمال یمكنه القیام بهذه العملیة هو .1

798 285 2 228

285 228 1 57

228 57 7 0

  

  

  

  

 ..................................      أبقار   5 :حساب عدد الأبقار التي یعتني بها كل عامل .2

285 57 5  

 رأس غنم  14:حساب عدد الأغنام التي یعتني بها كل عامل   .................................  

798 57 14 
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